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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH)  -  Terbeschikkingstellingen 
PVB en toekenningen PAB

Op 22 april 2022 keurde de Vlaamse Regering een besluit goed waarin de bijkomende 
middelen voor personen met een beperking voor de jaren 2022, 2023 en 2024 verdeeld 
worden. Het doel van de Vlaamse Regering is om binnen de 18 maanden een 
persoonsvolgend budget (PVB) ter beschikking te stellen aan personen die wachten in 
prioriteitengroep 1.

Op de website van het VAPH staat dat het VAPH de voorbije weken een budget ter 
beschikking heeft gesteld aan personen uit prioriteitengroep 1 met een 
prioriteringsdatum voor 3 maart 2021 die de volledige aanvraagprocedure hebben 
doorlopen voor 31 maart 2022. Dit zou om ongeveer 200 budgetten gaan.

Eind augustus stelt het VAPH opnieuw een aantal persoonsvolgende budgetten ter 
beschikking aan personen uit prioriteitengroep 1 met een prioriteringsdatum voor 30 juni 
2021. In januari zouden personen met een prioriteringsdatum voor 30 september 2021 
aan de beurt komen.

Daarnaast kregen vanaf 1 mei 2022 zo’n 150 kinderen met een beperking een 
persoonlijkeassistentiebudget (PAB) toegewezen. Het gaat om kinderen met een 
dringende vraag naar een PAB, de zogenaamde priordossiers.

1. In het bericht op de website van het VAPH staat dat het ongeveer om 200 budgetten 
zou gaan. 

Om hoeveel budgetten gaat het effectief? Hoeveel van hen zijn nieuwe 
budgethouders? Hoeveel personen hadden al een persoonsvolgend budget? Graag 
een opdeling per provincie.

2. Wat zijn de voornaamste vragen van de nieuwe budgethouders? Gaat het 
voornamelijk over dagopvang, nachtopvang, dag- en nachtopvang, …?

3. Op welke manier en wanneer heeft het VAPH de nieuwe budgethouders geïnformeerd 
over de terbeschikkingstelling van hun persoonsvolgend budget?

4. Op basis waarvan werd beslist dat personen met een prioriteringsdatum tot 31 maart 
2021 een budget ter beschikking gesteld kregen? Waarom werd voor die datum 
gekozen?

5. Op basis waarvan werd beslist dat personen met een prioriteringsdatum tot 30 juni 
2021 hun budget krijgen in augustus? Hoeveel personen zullen in augustus hun 
persoonsvolgend budget mogen ontvangen? Wanneer en op welke manier mogen zij 
daarover communicatie verwachten?



6. Op basis waarvan werd beslist dat personen met een prioriteringsdatum tot 30 
september 2021 hun budget krijgen in januari? Hoeveel personen zullen in januari 
hun persoonsvolgend budget mogen ontvangen? Wanneer en op welke manier 
mogen zij daarover communicatie verwachten?

7. Nieuwe budgethouders kunnen een beroep doen op gratis sessies met een 
bijstandsorganisatie. 

Is er voldoende personeel beschikbaar om die mensen te begeleiden in de opstart 
van hun persoonsvolgend budget? Of verwacht de minister problemen?

8. 150 minderjarigen met een dringende vraag naar een persoonlijkeassistentiebudget 
kregen op 1 mei een dergelijk budget toegewezen. 

Wanneer zal er een terbeschikkingstellingsronde plaatsvinden voor minderjarigen 
met een niet-prioritaire PAB-aanvraag?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 608 van 23 mei 2022
van TINE VAN DER VLOET

1. Het VAPH heeft zijn rapporten gebaseerd op de 200 dossiers die in aanmerking komen.
De opsplitsing per budgetcategorie, nieuwe en verhoogde budgetten en per provincie 
vindt u terug in het antwoord op vraag 583

2. Het VAPH heeft geen zicht op de ondersteuningsvragen van deze specifieke groep, 
daarbovenop kan de besteding van het budget anders zijn dan wat ooit in het 
ondersteuningsplan gevraagd werd. 

3. De personen die een terbeschikkingstelling kregen, ontvingen hiervoor een brief twee 
weken voor de ingangsdatum van de start van hun (verhoogd) budget.

4. Om het perspectief van de 18 maanden blijvend te kunnen garanderen binnen de 
budgettaire middelen binnen deze legislatuur wordt gefaseerd gewerkt met 
terbeschikkingstellingen. In een eerste fase ontvangen personen met 
prioriteringsdatum 31/3/21 een PVB.

5. Om diezelfde reden werd ook beslist om de volgende groep van augustus een 
terbeschikkingstelling te geven. En dit voor alle mensen met een prioriteringsdatum tot 
en met 30 juni die tegen dan de volledige toeleiding doorlopen hebben. Ook zij zullen 
communicatie hierrond ontvangen in de loop van augustus zodra de recentste wachtlijst 
op basis waarvan de dossiers bepaald wordt, geconsolideerd is. Het zal hier op basis 
van de eerst schatting gaan om ongeveer 284 dossiers. Het VAPH heeft nog geen 
volledige zicht op iedereen die dan in aanmerking zal komen omdat het grootste deel 
van de wachtenden een jaar nodig heeft om de volledige toeleiding te doorlopen. 

6. Ook die personen die in 2023 in aanmerking zullen komen zullen twee weken voor hun 
terbeschikkingstelling een brief ontvangen. Ook dit werd op dezelfde wijze bepaald. Het 
is ook hier moeilijk om inschatting te maken van het aantal dossiers maar vermoedelijk 
gaat het om ongeveer evenveel als in augustus. 

7. Er zijn voldoende middelen voorzien voor de bijstandsorganisaties om de gratis bijstand 
te kunnen organiseren. 

8. De toekenningen voor minderjarige budgethouders PAB wordt bepaald door de collega’s 
van het agentschap opgroeien. Zij voorzien in de loop van juni terug een deel 
toekenningen te doen aan de langstwachtenden.


